

基督教宣道會五旬節堂睦鄰中心

年度目標

我們繼續秉承聖經的教導及中心的宗旨，本著基督的精神，服務社群，進入人群。我們積極開拓婦女及青少年事工，使中心之服務能全面關顧地區上之需要。

服務成果

學校事工

本年度繼續與何文田循道衛理楊震幼兒學校提供英語導師服務外，亦繼續為學生開辦多元化之課程，更有效配合學校及學生的需要。本年度主要開辦課程包括：英文班及畫班等，有助學生作不同方面之發展。

基金事工

感謝上帝的恩典與帶領，讓我們從不缺乏。本年度獲社會福利署贊助舉辦『義人同行・愛傳社區』活動，活動包括為區內婦女舉辦手作小組，利用他們的技能，製作不同之飾物，贈送予區內之長者單位。此外，計劃亦安排一群小學生參與話劇訓練及義工小組，藉此讓他們能透過話劇表達自己的想法之餘，也將歡樂帶到社區。

融合事工

本年度我們繼續與教會合辦『真理星期天』兒童主日學，於主日提供主日學課程外，也為參與之兒童提供不同的活動，如定期舉辦之戶外活動及功課輔導，讓福音的種子得以茁壯成長。此外，我們亦開始了『WeDate』活動，意思是逢星期三（Wed）與一群年青人的約會（Date），於逢星期三的午膳

時間，開放中心予區內之初中學生共同午膳，亦有共同玩樂及分享的時間，希望藉此能開拓少年團契之事工。

來年展望

- 繼續開展婦女事工，凝聚地區上婦女的力量
- 與地區上不同機構合作舉辦活動，凝聚地區之力量，並且加強地區上的聯繫及支援



『義人同行・愛傳社區』婦女手作小組

基督教宣道會五旬節堂睦鄰中心



基督教宣道會 華基堂牧鄰中心

年度目標

深化及增加不同融合事工，讓更多弟兄姊妹透過社會服務之平台作服侍。

服務成果

區內幼兒服務及家庭支援

本年度繼續積極拓展幼兒事工，推展不同類型的活動。中心特意每季安排一次親子活動，鼓勵親子一同參與戶外活動之外，亦增加家庭凝聚力，藉這個輕鬆的平台讓不同背景的父母多作交流，增加了了解幼童的需要。另一方面，中心為2-3歲之幼兒舉辦了「開心小寶貝Play Group」活動，目的希望建立家長們對中心之信任外，亦希望成功培養幼兒獨立學習。最重要讓家長知道孩子在日後成長階段，將會面對不同的挑戰，彼此結盟成為支持及激勵的同行者。

南亞裔事工

繼續深化南亞裔事工，除恆常之功課支援及小組活動之外，我們更舉辦了『南亞文化體驗之旅』，活動以教會內本地跨文化差傳組的弟兄姊妹及南亞初中孩子一起擔任導賞員，帶領合共144位參加者認識南亞朋友的生活及飲食文化，參加者包括區內中學校長及老師、制服團體、教會內家庭、區內兒童及青少年人。當天南亞會員有39位，另有9位弟兄姊妹協助，無論是參加者或是導賞員均能投入參與，他們均表示是次活動能以輕鬆手法，讓各人更了解南亞裔文化。

此外，本年度更為區內一間新的幼稚園提供英語支援服務，由中心一名南亞裔同工在幼稚園駐校半日，以作南亞裔家長及老師之間的溝通橋樑，中心同工更會定期為該校之南亞裔幼童及家長舉辦親子活動，加強他們對中心之認識。



基金活動

耶和華以勒！中心繼續獲得不同基金的資助，舉辦不同類型的兒童及親子活動，當中包括『齊動GET SET GO』、『童心藝動樂社區』及『智NET遊樂場』，各項活動能增加中心資源外，亦鼓勵社區人士多作參與，攜手共建和諧、健康及友愛的社區。

來年展望

- 繼續發展南亞裔事工，加強南亞裔婦女及本地婦女之融合工作
- 向社區申請資源為區內有特別需要的群體，提供以「社區健康發展」為主之活動

南亞暑期活動Smart Club -
製作獨一無二的T-shirt



『南亞文化體驗之旅』的心願



基督教宣道會元基家庭服務中心

年度目標

1. 提倡健康家庭價值；
2. 推動鄰舍關愛守望；
3. 促進個人身心靈成長。

中心現況

一七年七月至十二月，中心經歷搬遷、與學趣教育中心共用地方及架構重整，加上同工轉職或離職，家庭服務中心曾有人手不足的時候；因著神的恩典，行政文職堅守本份，並加入社區牧者張少蓮姑娘與社工何姑娘，及主內弟兄姊妹協助下，中心在一八年一月開始同心地繼續投入服務，帶著服事社區的心，以兒童遊戲治療、成長治療小組、兒童活動、親子活動及成人活動等運作。

按年度目標，有以下三方向運作

1. 提倡健康家庭價值：每個人的成長，也受家庭因素影響，元基家庭服務中心本著「預防勝於治療」觀念並著重家庭每一個成員需要，所以在服務中設有兒童、親子、家庭教育及成人學習的不同系列，讓家庭中每一個成員也有機會建立自己，得享安歇。輔導也是中心著重的一環，我們有特約治療師冼姑娘，畢業於英國南威爾斯大學遊戲治療碩士，是認可的註冊治療師，對兒童治療滿有經驗，又是一位愛主姊妹。今年九月份開始中心將會引入信義宗神學院輔導團隊，一同為元朗區有需要家庭或個人，提供專業輔導服務。
2. 推動鄰舍關愛守望：由於我們處身於元朗中心點，我們祈望元基家庭服務中心為社區守望，將會與社區機構合作，建立社區資源服務（如：短期食物援助轉介及申請），推動鄰舍關愛之守望。
3. 促進個人身心靈成長：元基副堂、元基家庭服務中心、元基學趣教育中心共用地方，目的是希望藉這地方成為元基堂的福音平台，讓人認識福音，將人帶到神的面前。所以特別聘請了社區牧者駐守副堂，除了協調兩中心服務質素外，更可讓兩中心的服務者，認識教會傳道，讓有需要心靈關顧的人有牧者關懷。我們深信加上之前兩個目標，就能促進個人身心靈成長。

愛主學廚 ~ 火焰蛋糕製作



來年展望

中心在新的地方，設施與地點也方便了，盼望社區多些人能認識我們中心，加上明年是元基家庭服務中心第十週年，將會在明年五月，在中心與學趣一同有開放日，接待社區人士認識中心及到來參觀，懇請大家禱告守望。

煮婦樂廚~新年油角製作



基督教
宣道會

以勒堂家長資源中心

年度目標

1. 中心舉辦各類家長福音興趣班，由本堂姊妹們擔任導師，藉此接觸區內坊眾及分享信仰。
2. 中心開辦每週一次課餘學習輔導班，由本堂教師擔任導師，藉此幫助本堂及區內的學生。
3. 中心繼續與「宣道會富山幼兒學校」及「香港青年協會親子衝突調解中心」合作，舉辦不同的家長講座，服務及接觸區內家長。
4. 中心繼續與「一團火」機構合作，在中心舉辦每週一次晚間小學免費義務補習，幫助區內有需要的學生和家庭，藉此接觸更多家長及兒童。

服務概況

1. 透過課餘學習輔導班，本堂同工及教師除了幫助高小至中四的學生改善學習態度與效率外，亦藉此接觸學生家長，彼此建立關係。
2. 中心與幼兒學校及親子衝突調解中心合辦各項家長講座，參加者得幫助，並藉此接觸學校家長和區內坊眾，建立關係。
3. 中心舉行了暑期旅行，以及開辦了四期福音興趣班（皮革班），反應良好，本堂同工和肢體與區內家庭一同參加，藉此互相認識及分享信仰。
4. 繼續舉辦小學六年級義務補習，共有五位小學生參加，本堂同工透過活動，了解學生家長的情況，彼此建立良好關係。
5. 中心本年度共增收了24位新會員，大部份是本堂以外的人士。

來年展望

1. 來年繼續鼓勵本堂姊妹擔任福音興趣班導師，藉此多與婦女家長接觸及分享。
2. 來年繼續與以上三個服務機構合作，透過不同活動，服事區內家長和兒童，接觸更多區內家庭，建立良好關係，分享福音信仰。



迷你冰皮月餅班



皮革班

基督教
宣道會

北角堂家庭服務中心

2017年是宣道會北角堂建堂65週年的大日子，教會舉行了一系列慶祝活動。為了讓社區人士走進堂會、認識教會，家庭服務中心與教會不同群體合作，於8月20日舉辦了「北宣家65週年堂慶嘉年華」。嘉年華會於當日下午在康澤、真理樓和教育樓三個堂點同步舉行。當日活動包羅萬有，包括：教會發展歷史展覽、表演、攤位、美食、健體活動、興趣班體驗、攝影站、祝福閣等，吸引了共833人出席，場面十分熱鬧。



服務概況

由2018年開始，中心以「愛鄰舍義工計劃」，取代舊有義工計劃，希望統籌所有義工歸入同一義工系統，以便中心能更有效管理義工服務、支援及幫助義工在服務中成長。

推行多年的全人發展學童計劃仍然繼續服事社區的幼稚園及小學學童。今年更嘗試多接觸家長們，期望藉著親子遊戲的教授、英文班、家長茶座等了解他們的需要，以致能提供適切的資訊及支援給他們。

隨著SEN學童及家長服務的發展，中心由10月起更多與其他專職服務SEN學童的機構合作；希望透過不同專業的配合，在服務內容上，可以更全面地回應社區需要。

本年與長者科協辦的樂齡天地活動很多采多姿；分別舉辦了「棋樂無窮」、「輕輕鬆鬆讚美操」、「智能手機我也會」和「粵曲齊唱」，各班的報名情況理想。隨著人口老化，相信長者事工日後仍有很多發展空間。

來年展望

家庭服務中心期望能實踐「面向社區，聯繫教會」的使命。一方面集結社區的力量，服務社群及關顧有需要人士；另一方面成為教會接觸社群的平台，讓社區人士有機會認識主。



基督教
宣道會

沙田堂社區服務中心

中心使命

基督精神、專業服務、服侍鄰舍、建立家庭

服務概況

家庭服務：輔導、託管、小組／班

中心的輔導採用點滴親和的輔導理念，著重信仰及生命的整合，我們從受輔者的問題處境進到其內心反省，做人的慣性模式，與信仰的關係。個案主要來自教會，網上搜尋，案主或朋友推介等，個案性質以夫婦輔導、情緒困擾，創傷治療為主。

託管服務著重培育孩子的平衡發展，透過「大哥哥大姐姐」計劃讓教會弟兄姊妹陪伴和鼓勵孩子，教會傳道同工也為孩子策劃福音小組，讓孩子經歷愛與關懷，我們也透過節慶活動推動與家長的關係。

今年暑期活動報名踴躍，接近三分之二的課程滿額，願孩子有喜悅學習，而親子遊戲小組仍是受歡迎的活動。

社區關懷服務

服務主要透過不同活動形式包括街站，社區探訪、義工培訓，英語日營和嘉年華會等去接觸坊眾，並嘗試與不同牧區合作，帶動弟兄姊妹進入社群服侍，透過定期探訪讓有需要家庭得到恰切關懷，中心現時除了中心為本的社區服務外，也致力接觸碩門邨和水泉澳邨的居民，曾與不同機構和教會於兩村舉辦了小型嘉年華會，聖誕福音活動去認識居民。



來年展望

中心仍繼續承傳教會建立家庭的使命，在努力提升服務的專業質素，同時也帶動教會關懷社區的意識。

沙宣新春闖府遊2018



基督教宣道會基蔭家庭服務中心

年度目標

- 接觸戒賭者和家人，安排處理債務及個人輔導，組職新人小組，透過定期活動及家聚，彼此建立互信關係及支持，更從認識福音改變生命，重建家庭。
- 除舉行福音戒賭訓練課程、講座和退修日等，也聯同合辦機構舉行熱線接聽電話訓練，讓義工學習及掌握基本輔導技巧。
- 舉辦「長者輔導小組」讓長者認識自己情緒，並能找出放鬆自己情緒的方法，活出開心的晚年。
- 服務基層家庭除繼續舉辦兒童音樂訓練及「永遠的父母」外，更舉辦家長培訓課程。

服務概況

- 本年度求助熱線約885個，約見過案有531位。幫助求助者認識福音、生命改變，亦安排個人輔導，過案中的求助者及其家人仍繼續有參加小組及聚會。
- 透過戒賭訓練課程、講座和熱線接聽電話訓練，參加者都獲得這方面的知識和了解。學習及掌握如何幫助求助者得到適切的需要。
- 中心透過社署撥款「同心同行、關懷老人」計劃，長者參與義工服務，並參加「長者輔導小組」認識及學習管理自己情緒。
- 中心舉辦兒童音樂訓練，兒童合唱團深受家長歡迎已成一個恆常活動，並藉此舉辦教兒樂家長培訓課程，有系統性教授家長如何管教兒童。

來年展望

中心仍會朝向戒癮事工、長者事工及服侍基層家庭等方向，繼續舉辦不同活動、講座、小組、個人輔導及訓練，適切地滿足不同群體之需要，深化每項事工的發展。此外；中心亦會延續與明光社合作，推出「永遠父母」離婚家庭支援服務，主要以個人輔導為主要服務。

「教兒樂家長培訓課程」- 家長小組



兒童合唱團結業禮表演



長者輔導小組 - 情緒智管家



基督教
宣道會

康怡堂家庭服務中心

年度目標

1. 協助個人及家庭處理情緒或人際關係等問題。
2. 支援康怡堂的牧養工作。
3. 服侍社區與強化家長的親職能力。

服務概況

全年接受輔導服務的個案數目為170，其中新開及重開個案為56個，查詢中心服務共193人，反映社區人士對輔導服務的需求甚大。輔導個案中的「主要問題」以「情緒問題」為多（29%），其次是「婚姻問題」（16%）、「管教/親子關係」（4%）。除了主要問題外，案主同時也受其他問題困擾，「其他問題」依次為「情緒問題」（29%），「婚姻問題」（11%）及「管教／親子關係」（11%）。這三類問題常交集在一起，令問題更複雜及糾纏，需要更多支持及協助。「精神病困擾」亦常影響著案主的情緒及人際關係，佔11%，案主在接受輔導時，也需定期覆診及接受藥物治療，才能達致較好的果效。此外，「個人成長」佔5%，數字雖不多，但有良好的預防作用，增強案主面對困難的抗逆力。

在康怡堂舉辦了小組及講座，幫助會友在孩子的不同成長階段反思其需要，並學習有效的管教方法。由於初生嬰兒為新手爸媽帶來不少挑戰，故舉行了兩次工作坊，協助他們紓緩壓力、促進小組支持，並且認識一些照顧技巧。

中心與區內兩所幼稚園建立了伙伴合作關係，除了舉行家長活動外，也協助教師建立互相支持的團隊，讓他們更有心力地幫助孩子成長。此外，舉辦了一次夫婦工作坊，是家長活動的新嘗試，期望藉愛語溝通建立夫婦的親密關係，成為管教的重要基石。

「夫妻相愛孩子樂」家長講座



中國神學研究院的輔導科神學生在康怡堂舉辦了「把我們的快樂找回來」講座，幫助姊妹們處理抑鬱及焦慮等情緒問題，也鼓勵她們參加「婦女成長小組」作為跟進活動，能深化服務果效。

來年展望

中心會繼續支援康怡堂的牧養工作，除了向會友提供輔導服務及家庭生活教育活動外，也計劃參與組長訓練的工作。同時，亦會探索外展機會，與兩所幼稚園建立伙伴合作的平臺，提供家長活動的同時，也期望讓所服侍的家庭有機會認識福音。

「對牛彈琴」家長講座



基督教宣道會 愉景灣堂服務中心

年度目標

- 照顧家庭需要
- 關心弱勢群體、推廣義工服務

服務概況

家長學堂計劃2017-18

本區內家長對親職管教的需求甚殷，中心已連續第三年和區內小學合作，在校內推行「家長學堂計劃」，鼓勵家長每月參與管教講座、親子工作坊及親子日營活動等，以培養家長對親職管教的認識，增進親子關係，同時，中心持續在中心舉辦家長小組、故事工作坊，讓家長在親職管教的壓力下，得到互助支持。本年特別邀請家長及孩子參與親子義工活動，讓他們更投入社區，參與實踐。中心亦為不同年齡層的學童提供全方位性的活動，讓兒童得到全面發展，其中包括課餘託管活動，在過程中亦協助了不少小學生成長。

家長學堂最後有12名家長畢業，其中更有6人是以一級榮譽證書畢業，證明他們十分投入參與管教學習，亦有不少家長願意帶同孩子參與中心其他活動。

譽善坊、可譽青少年義工訓練計劃、成長小組

中心希望關心有需要群體，本心亦為坪洲小學提供一年23節的「成長小組」，亦同時聯絡東涌區的小學，為他們安排一年4期共28節「譽善坊義工小組」，協助培育毗鄰有需要社區的學童。我們同時在計劃中嘗試發展「愉景灣的玩具圖書回收日」、「可譽籌募食物嘉年華」、「聖家利是封回收大行動」，將在本區回收到的二手物資，轉贈給其他有需要社區。

三個計劃合共關心培育了53名有需要學生，提供了一整個學年的成長活動。另外，今年的「愉景灣玩具圖書回收日」漸漸成熟，半年可以安排一次，回收日共收到15箱玩具及7箱圖書，亦分別轉增了給東涌及深水埗區社群。籌募食物嘉年華中，亦收到善款及食物以轉贈惜食堂。

來年展望

展望來年中心會繼續發展家長及親子事工、並鼓勵社區參與義工服務及回收工作，同時亦會進一步推展幼兒家長管教工作，讓不同階段的家長在中心可以有更全面的服務。



分享親子閱讀時間



基督教宣道會華基堂服務中心

年度目標

配合教會擴堂計劃，作社會服務部署。

服務概況

積極與教會不同部門合作，增加弟兄姊妹與中心服事之群體接觸的機會，深化教會融合事工。

與慈惠組合辦「家訪暖洋洋」，由教會弟兄姊妹擔任義工探訪中心有關顧之家庭，一方面讓弟兄姊妹更進深認識社會服務之實況，另一方面亦讓這些家庭認識到教會的弟兄姊妹，從而吸引他們接觸教會。

與本地跨文化差傳組合辦不同類型以南亞裔家庭為對象的活動，包括功課輔導、特色食品製作班、足球班、探訪、大型文化體驗活動及少數族裔學生獎勵計劃嘉許禮等。現時穩定參與南亞裔事工之教會弟兄姊妹約20位。

與兒童部及少年部合辦「Kids Games」兒童暑期聖經營會，由教會少年人擔任小組導師，為兒童在暑假期間提供認識福音的機會，同時亦讓少年人學習踏出教會，向社區傳遞福音。

與長者部合辦「智行樂園」金齡長者外展事工，由中心同工與教會同工合作推動已退休的金齡長者參與社會服務部之活動。本年新開展了「關愛天使計劃」，由一群已退休婦女於中心與區內小學合辦的課後功課輔導班中擔任義工關顧學童學習以外的需要，與學童建立關係。此計劃深受校方的歡迎，認為這群關愛天使讓學童在功課壓力下感到被愛及鼓勵。

來年展望

1. 積極尋找資源發展特殊學習需要(SEN)學童服務
2. 有系統地開展金齡長者服務
3. 配合教會擴堂計劃，作社會服務部署。

「家訪暖洋洋」活動完結後之分享環節



「智行樂園」金齡長者外展事工，
由他們自行邀請新朋友參與活動



「KidsGames」兒童暑期聖經營會


李鈞洪紀念堂
LI KWAN HUNG MEMORIAL HALL



基督教宣道會維港灣互助幼兒中心

服務簡介

本機構於2002年開辦維港灣互助幼兒中心，為區內家庭提供互助形式的日間幼兒暫託服務。中心備有幼兒使用之大肌肉設施、玩具及圖書，並定期由導師依據不同主題設計親子活動班。透過多元化的群體遊戲、故事、音樂活動、圖工製作等，加強幼兒在知識、語言、社交及體能等各方面之發展，並促進親子的關係，增強照顧幼兒的有關知識。

服務概況

中心主要為區內家長提供幼兒暫託服務，透過提供安全舒適的環境、各類玩具及資源閣內的兒童圖書和刊物，讓幼兒能得到妥善的照顧。另外，中心設立了「玩具圖書館」服務予六歲或以下幼兒之家庭使用，以鼓勵家長與幼兒一起玩耍及親子閱讀，藉此增加親子關係及交流。

中心定期開辦不同種類的親子遊戲小組，一方面提升幼兒的身體技巧及活動技能，另一方面能夠促進親子關係。特為歲半至兩歲幼兒開辦「小手大腳樂遊遊」親子小組，透過不同主題的遊戲活動及加入常規學習，讓幼兒在接受幼兒教育前作好適應準備，並促進幼兒的創意思維、大小肌肉發展及增加親子互動。幼兒的學習不單在活動室內，小組亦會定時安排親子戶外活動，讓幼兒有更多機會體驗大自然。除此之外，中心也邀請了感覺統合導師為小組的幼兒作大小肌肉評估，讓家長更能掌握幼兒成長階段的特質，以助幼兒健康成長。同時亦因應家長對幼兒的學習期望，中心特邀本會幼兒駐校社工到中心以「幼小銜接」為題進行分享講座，家長都表示獲益良多，能有策略地協助孩子適應新的學習階段。

中心亦會不定時舉辦不同的節慶聯歡活動及聚會，包括「小寶貝系列・小寶貝廚房」、「舊生聚會」等，讓親子享受一起製作小食及節日共聚的樂趣，藉此向社區作多方面推廣，增加地區家長的聯繫，強化互助平台。



來年展望

中心將繼續提供幼兒暫託服務，為地區家長提供即時而安全的兒童照顧服務。而且為配合未來服務轉型的發展，將會增加更多家長的資源及支援，如持續邀請本會專業發展主任（幼兒服務）及駐校社工舉行「新生適應及情緒」講座，以助家長可充足準備幼兒入學及適當處理幼兒情緒。此外，親子小組會增設戶外寫生及親子大旅行，讓幼兒能夠感受及探索大自然的奧妙。

服務統計

服務類別	活動數目	參與總人次	
		兒童	家長
幼兒暫託服務	---	7	---
玩具圖書館	---	36	40
親子遊戲小組 (Playgroup)	16	793	876
節日性活動	2	19	24
推廣服務活動	1	6	7
入學適應講座	1	---	10



基督教
宣道會

宣道會輔導成長中心

中心簡介

基督教宣道會社會服務處自2007年3月自資成立「基督教宣道會輔導成長中心」，一直為有需要的服務使用者提供專業輔導服務及心理成長課程。隨着社會上對幼兒成長及兒童發展的服務需要日益增加，家長對兒童成長困擾及有特別需要兒童之服務亦有殷切需求。有見及此，中心期望能積極去回應這方面的需要，在檢視中心的定位及未來發展方向後，由2016年4月開始，中心服務模式作出重整，服務發展方向以幼兒及兒童工作為重心，推出一系列以兒童為本的小組及活動，由一班有多年幼兒服務經驗的專業社工、家庭輔導員及特殊幼兒工作員負責帶領，共同協助家長和照顧者培育我們的下一代。

服務概況

於2017-2018年度，接受中心各項服務之服務使用者共有1093人，參與活動總人次達2077人次。此年度中心共提供了64項不同類型的服務及活動，活動節數達454節，當中包括有親子野外歷奇活動、親子戶外學習活動、幼兒發展小組，幼兒興趣小組、特殊學習需要幼兒訓練小組、感統訓練小組、言語治療服務及到校支援服務等等，以上活動內容均以幼兒為本或服務有特殊學習需要之幼兒為目標。

在特殊學習需要幼兒服務中，主要服務對象為語言、認知、社交或專注力能力較弱之幼兒，服務會針對幼兒不同的能力程度及成長發展差異，運用綜合訓練模式，加強幼兒整體發展能力，讓幼兒更容易融入主流的教育模式。同時，中心亦提供言語治療服務，為有語言發展障礙的幼兒提供專業的言語治療服務，並協助其家長了解幼兒的語言發展階段及掌握訓練幼兒之技巧，服務包括言語能力評估及言語治療訓練。

此外，有見今天的孩子大多都在保護環境中成長，自理和解難能力普遍較弱，中心特意舉辦了親子野外歷奇訓練，希望透過大自然體驗活動，增強幼兒面對困難及考驗的能力，提升他們解難技巧、自理及堅毅精神。

在到校支援服務方面，中心去年獲外間幼兒學校邀請舉辦家長專題講座，提高家長的親職能力及育兒技巧。中心亦有為幼兒學校同工舉辦教師團隊訓練，促進同工之間的溝通和歸屬感，與及加強隊伍團隊合作精神。中心去年亦獲幼兒學校邀請舉辦全校親子遊戲日，透過活動促進親子溝通和合作，增進家庭親子關係。

來年展望

隨著社會對特殊學習需要幼兒服務之需要不斷增加，來年本中心將持續以幼兒工作為重心之發展方向，服務有特殊學習需要之幼兒，以彌補相關服務之不足。本中心未來亦希望能投入更多資源，例如更多跨專業服務及增進家庭關係之親子活動，從而提升現時服務之質素及深度，幫助更多有特殊學習需要之幼兒及其家庭。

服務統計

中心活動

類別	活動數目	參與總人次
親子小組及活動	4	50
幼兒成長小組及活動	33	797
特殊需要幼兒訓練小組及活動	18	479
其他	1	2
總數	56	1,328

到校支援活動

類別	活動數目	參與總人次
感覺統合訓練親子小組	1	54
親子遊戲日	1	230
教師團隊訓練	2	40
家長講座 / 工作坊	4	425
總數	8	749



基督教
宣道會

屯門堂家庭服務處 - 興耀服務中心

年度目標

本中心本著基督愛人的精神，為區內有需要的家庭提供小學生課餘託管服務，除了在課餘時間提供適切照顧，同時，兼顧學童的全人發展，促使學童家庭建立良好的親子及家庭關係。

服務概況

- 課餘託管服務：**本年度每月平均78名學童接受本中心的課餘託管服務，另駐校託管服務每月平均10名學童。
- Be Yourself · Be A Star音樂培訓計劃：**每月資助26位學童學習陶笛及夏威夷小結他，並定期參與義務表演及比賽，透過音樂操練增強學童自信心及抗逆力，同時，享受音樂帶來的樂趣。
- 童心讚美操：**為學童提供有益身心的運動，並訓練學童組成團隊，現時有14位隊員，藉著參與不同社會服務，關懷弱小，同時，建立個人的自信心。
- 親子悅讀工作坊：**與「當代童話」合辦，每月在中心舉行一次工作坊，透過故事分享及親子互動遊戲，讓親子一起享受閱讀的樂趣，此外，每學期舉行一次戶外工作坊，一同享受大自然的環境，建立良好親子關係，每次平均有30名親子參加。
- 好德小孩計劃：**此計劃獲楊蔡慧嫻基金會贊助，並與嶺南大學服務研習處合辦，以品德故事、互動遊戲及角色扮演，在屯門區內幼稚園推行幼兒品德教育，共服務300多名學童。

使用社區基金情況

- 大興邨屋邨管理諮詢委員會：**中心本年度獲房屋委員會批款\$41,176在區內推行「讓愛在大興走動計劃」社區活動，推動關顧家庭及共建和諧社區。
- 扶學基金：**中心一直獲得屯門堂弟兄姊妹支持，成立了「扶學基金」，協助中心有經濟困難的家庭及學童，讓他們可接受適切的中心服務，而本年度至今共有128個成功申請，共批出\$55,846基金。
- 社署課餘託管服務津助：**中心一直獲社會福利署批撥經濟援助予課餘託管服務，直接協助有經濟困難的家庭，因家長出外工作而學童需要課餘託管服務，本年度獲批\$505,388，每季平均協助50名學童。此外，本年度由社署批出放寬「課餘託管收費減免計劃」，額外提供經濟援助予課餘託管服務，特別加入1/3資助額支援有需要家庭，本年度共批\$7,800，每月平均協助3名學童。

非凡親子任務 - 端午愛心糉



邊走邊讀旅行團 - 抓著春天的尾巴



基督教
宣道會

錦繡堂黃振輝社區中心

宣道會錦繡堂黃振輝社區中心，成立於2001年12月，隸屬於宣道會錦繡堂屬下一所社區服務中心，管理及營運經費由宣道會錦繡堂直接負責。

社區中心作為宣道會錦繡堂與街坊之橋樑，透過社區服務，讓居民可接觸教會。社區中心持續舉辦不同類型的興趣班，以配合社區不同年齡居民的需要，讓他們透過活動發揮潛能。去年社區中心屬下錦繡單車會獲得社會福利署「老有所為活動計劃」的資助，舉辦多元化的單車活動，並透過活動讓長者成為單車隊義工發揮所長，並推廣有益身心的單車活動。此外，社區中心與保良局嚴重殘疾人士家居照顧隊合作，中心組織教會弟兄姊妹及區內的居民成為義工探訪殘疾人士家庭，有十多人成為義工，探訪約十個殘疾人士家庭。義工表示探訪活動十分有意義，能夠以基督愛人的精神，以基督的愛關心到有需要的殘疾人士。義工們都對探訪有深刻的印象及反思，讓他們反思什麼才是自己生命中重要的，義工服務希望能夠繼續探訪殘疾人士，為他們帶來支持及鼓勵。最後，社區中心每年都會舉辦大型的共融活動，讓區內的居民一起參與，當中有中秋晚會，節目內容有猜燈謎、表演、攤位遊戲及應節食品，讓一家大小能夠感受到歡樂的節日氣氛。另有粵曲欣賞會，有粵曲班的導師及學員獻唱，讓區內的粵曲愛好者欣賞。

2018年錦繡堂年題為社區年，社區服務部將配合教會緊密合作推動社區服務，以愛傳愛服侍社群，並牽引區內不同單位協作，共建社區融合及社區和諧，讓居民接觸及認識錦宣家，並間接拓展福音遍社區。



基督教宣道會觀塘家庭服務中心

服務簡介

本中心於2015年8月30日正式成立。早於2013年9月，教會以「社區家庭支援計劃」的形式，服侍本區居民。蒙主保守，一直受街坊及各機構的愛戴，為了推展服務至更多不同層面，於是正式註冊成立為家庭服務中心，繼續提供具質素之家庭服務，服侍本區有需要之鄰舍。

年度目標

- 為學童提供全人照顧，藉以強化他們的自理、自信及自尊感。
- 為家庭提供全面支援，強化家庭凝聚力，達至健康發展。

服務概況

繼續關注學生成長

重點服務：小小學生成長坊，本年度共有31位學生參與。計劃除了解決學生學習上的困難，亦會因材施教，因應學生的不同需要而編制個人化的學習計劃。同時，在學術以外亦會舉辦不同活動讓學生學習待人接物、互相尊重、情緒處理等課題。

強化家庭凝聚力

強化家庭凝聚力是本中心服務的其中一重要方向。過去一年中心舉辦多個親子活動，發現親子活動對舒緩家長及學生間日常壓力有明顯幫助。除了親子活動，工作員亦會透過面談及諮詢服務，為有需要家庭提供協助，陪伴各家庭走過生活上大大小小的困難。



基金活動

觀塘區議會

- 贊助「社區親子運動日營」，共110人參與，為參加者帶來不一樣的親子運動會體驗。
- 贊助「家加遊樂園」，計劃主要透過家長「心情」加油站小組、親子義工訓練小組、親子樂天倫戶外活動，加強家長與學生間的凝聚力，建立和諧家庭。

攜手扶弱基金

- 贊助為期一年的「SUN力軍先導計劃」，透過Support(彼此支持)、Unique(獨特)、New(新經歷)三個元素，提升學童成長，建立自信。
- 計劃中更有「SUN音樂嘉許禮暨嘉年華」，嘉許計劃得獎學生。同時鼓勵家長共同欣賞學生的進步，同時讓社區人士見證學生的學習成果。

來年展望

- 推廣多元化活動，讓孩子更多體驗。
- 推動更多教會兄姊回應社區需要，共同參與服侍。

基督教
宣道會

荃灣堂芥菜種服務中心

服務簡介

基督教宣道會荃灣堂芥菜種服務中心服務範圍大致上可分為四方面：自修室、學校團契支援、興趣班課程及福音外展活動。

在自修室方面，本中心每星期開放50小時以供個人溫習之用，而恆常參與荃灣堂聚會之學生可以按需要借用獨立房間作小組討論及口試練習。此外，本中心亦定期舉辦英文寫作補習班，由退休英文教師執教，藉此增加接觸中學生的機會並對其學習作出支援。本中心設有休閒區以供使用者休息及棋盤遊戲耍樂，為駐中心之福音幹事建立接觸及關心中學生的平台。就2017至2018年度而言，本中心約有近20名恆常使用者。

於學校團契支援方面，本中心的福音幹事連同荃灣堂的傳道同工在本年度與兩所本區的中學合作進入校園以不同形式主領及協助校內基督徒團契的運作。這兩所中學定期團契活動可接觸的人數接近60人，而本中心亦會應學校邀請不定期地舉行全校性活動，例如營會活動、見證分享等。

為了有更多機會接觸本區中學生，本中心亦會舉辦興趣班，例如籃球訓練班及甜品班，於2017/2018年度的興趣班共接觸大約20位中學生。另外，本中心設有半開放式煮食空間，故此為本區的婦女開辦烹飪班，由路得婦女學苑主辦。同時亦開設DIY手工班；本年度共接觸婦女約200人次。

本中心亦主辦不同的福音外展活動，包括「鄰舍同樂日」、「聖誕同樂嘉年華」以及「以歌會友SING聲星」和「輕談淺唱鬆一鬆」音樂分享聚會，更於2017年暑假舉辦兒童營，以接觸不同年齡層的人士。在2017/18年度各種外展活動中，共接觸到超過20位中學生、60多位小學生及約60位街坊。

蒙主祝福，芥菜種服務中心透過上述四方面的事工，以不同渠道接觸本區坊眾，而反應亦見正面。有見及此，本中心來年會繼續服務，並會在其深度和廣度進行優化。



輕談淺唱鬆一鬆